

Helena Hájková: Památková péče a ochrana životního prostředí

Diplomová práce podává komplexní přehled o příčinách, vývoji a zejména současném stavu právní úpravy památkové péče ve vztahu k ochraně životního prostředí, a to jak v České republice, tak v mezinárodním právu. Na základě rozboru platné právní úpravy se pak diplomantka pokusila i o některé úvahy de lege ferenda. Toto téma je v rámci diplomových prací na katedře práva životního prostředí zpracováno poprvé. Navíc není zcela jednoduché, o čemž svědčí i poměrně nízký počet publikované odborné právní literatury z této oblasti.

Diplomantka v první části věnuje pozornost pramenům mezinárodní úpravy, jakožto pilíři dané problematiky. Projevuje se zde především vliv ochrany krajiny a územní plánování na jedné straně a na straně druhé ochrana kulturních monumentů a památníků minulosti. Výběr dokumentů, s nimiž diplomantka pracovala, je logický a systematický.

Část druhá představuje historický vývoj české právní úpravy památkové péče a jeho vazby na ochranu toho, co souhrnně od konce 80.let 20.století považujeme v teorii za environmentální prostředí. Přirozeně největší vazbu představuje ochrany přírody, čemuž diplomantka správně věnuje největší pozornost.

Jádro práce tvoří část třetí, obsahující platnou právní úpravu památkové péče, zasazenou do kontextu vztahů k vybraným složkám životního prostředí, případně zdrojům ohrožení. Diplomantka v práci prokázala znalost základních institutů a jejich vzájemných vazeb.

Jistým nedostatkem textu je jeho jistá popisnost (i když to lze v podstatě vytknout drtivě většině diplomových prací) a též drobné nepřesnosti, v textu postrádám též řešení konkrétních problémů, případně využití soudní judikatury.

Závěr:

Celkově hodnotím předloženou diplomovou práci jako dobrou, splňující po formální i věcné stránce podmínky pro diplomové práce a proto ji doporučuji k ústní obhajobě. V rámci ní by mě zajímalo, co si diplomantka myslí o možnostech řešení sporů orgánů ochrany kulturních památek a ochrany přírody a krajiny z hlediska prosazování jejich zájmů k určitému předmětu ochrany (situace: historická stavba-kulturní památka na území I.zóny národního parku).

V Praze dne 16.10.2006

JUDr.Vojtěch Stejskal, Ph.D.
vedoucí diplomové práce